

PROTOKÓŁ NR XXXIV/2006

**z XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Somianka,
która odbyła się 7 lipca 2006 r.
w sali obrad Urzędu Gminy Somianka**

Stan radnych - 15 osób
Obecnych - 14 osób w tym 1 osoba spóźniona

Stan według załączonej listy obecności stanowiącej zał. nr 1 do nin. protokołu.

W sesji udział wzięli:

- | | | |
|---|---|---|
| 1. Skoczeń | Marian | - Wójt Gminy |
| 2. Lipska | Teresa | - Sekretarz Gminy |
| 3. Kaczmarczyk | Teresa | - Skarbnik Gminy |
| 4. Kuchta | Tadeusz | - radny Powiatu Wyszowskiego |
| 5. Głowczyk | Hanna | - Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Somiance |
| 6. Rutkowska | Dorota | - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Somiance |
| 7. Kuchta | Elżbieta | - insp. ds. obsługi Rady Gminy |
| 8. Sołtysi i Przewodniczący Rad Sołeckich | zgodnie z załączoną listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do nin. protokołu. | |
| 9. Przedstawiciele prasy lokalnej. | | |

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Interpelacje i wnioski radnych Rady Gminy Somianka.
3. Przyjęcie protokołu z XXXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2006 r.
4. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do uchwały budżetowej Nr XXXI/161/2005 z dnia 22 grudnia 2005 r.
6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wyszowskiemu na realizację inwestycji.
7. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy w Somiance.
9. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Somianka – Zaszosie.
10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych Rady Gminy Somianka.
11. Wolne wnioski i zapytania.
12. Zamknięcie obrad.

Do punktu 1
porządku obrad

Stwierdzając quorum (w chwili otwarcia obrad obecnych było 13 radnych) otwarcia dokonał i przewodniczył obradom Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Jacek Tolak. Po powitaniu

przybyłych na sesję przedstawił porządek obrad – zawiadomienie o terminie sesji zawierającym porządek obrad stanowi **zał. nr 3 do nin. protokołu**.

W trakcie czytania ustalonego porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy na salę obrad wszedł radny K. Rakowski – stan 14 radnych.

Do ustalonego porządku obrad Wójt Gminy M.R. Skoczeń zgłosił następujące zmiany:

- w punkcie 5 podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze,
- w punkcie 6 podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury za pierwsze półrocze,
- dotychczasowy punkt 5 i kolejne po nim, otrzymałyby dalszą kolejność (tj. 7 i kolejne numery).

Innych zmian nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący rady Gminy zarządził głosowanie nad zgłoszonymi zmianami.

W głosowaniu jawnym propozycje Wójta zostały przyjęte przez Radę Gminy jednogłośnie – 14 głosami „za”.

Rada Gminy akceptując zmiany prowadzić będzie obrady według następującego porządku obrad:

2. Interpelacje i wnioski radnych Rady Gminy Somianka.
3. Przyjęcie protokołu z XXXIII zwyczajnej sesji Rady Gminy z dnia 27 kwietnia 2006 r.
4. Informacja Wójta o pracy w okresie między sesjami.
5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury za pierwsze półrocze.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian do uchwały budżetowej Nr XXXI/161/2005 z dnia 22 grudnia 2005 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wyszkowskiemu na realizację inwestycji.
9. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy w Somiance.
11. Podjęcie uchwały w sprawie Statutu Sołectwa Somianka – Zaszosie.
12. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych Rady Gminy Somianka.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zamknięcie obrad.

Do punktu 2
porządku obrad

W tym punkcie zgłoszono następujące wnioski i interpelacje:

Sołtys wsi Ostrowy M. Siemieniowski:

- Mam pytanie i radę zarazem dotyczące ograniczenia prędkości na drogach. Szczególnie młodzi ludzie zbyt szybko jeżdżą po drogach wiodących przez wieś. To zagraża bezpieczeństwu mieszkańców danej wioski. Czy można byłoby temu jakoś zaradzić np. ustawiając znaki ograniczenia prędkości lub w inny sposób.
- Drogi poprawiono „superowo”.

Sołtys wsi Janki J. Lewandowski – droga w Jankach na odcinku od figurki do zakrętu została popsuta przez ulewę.

Sołtys wsi Huta Podgórna W. Groszkowski:

- Droga do Wielęcina jest w takim stanie, że nie da się nią jeździć,
- Zjazd z drogi krajowej do Huty Podgórnej nadal jest za wysoki. Pan Kobiątka trochę posypał ale za mało.

Sołtys wsi Suwin J. Czarnowski:

- Trzeba dosypać kruszonki na drogę Suwin - Celinowo,
- Ustawienie znaku przy drodze Płudy – Suwin „koniec trasy” bo obecnie zmotoryzowani użytkownicy drogi wpadają na ogrodzenie p. Perczyńskiego bądź sklepu.

Sołtys wsi Celinowo G. Kasiński:

- Dosypać kruszonki na drogę Celinowo,
- Chcę wiedzieć ile metrów szerokości będzie miała nowa droga w Celinowie i czy istnieje możliwość jej utwardzenia.

Radny W. Bartosiak – chce nawiązać do interpelacji Pana M. Siemieniewskiego. To, że ktoś szybko jeździ to świadczy o braku jego wyobraźni. Tłumaczenie w takim przypadku nie ma sensu, łapanie też nie ma sensu. Ja apeluję o zamontowanie ograniczników na powiatowej drodze asfaltowej, na skrzyżowaniu w miejscowości Wólka Somiankowska.

Sołtys wsi Barcice Z. Grochowski – dziękuję Wójtowi i wszystkim radnym za poprawę stanu drogi w Barcicach.

Sołtys sołectwa Henrysin M. Dobrzyński- czy będzie wodociąg w Henrysinie a jeśli tak to kiedy?

Radny J. Staśkiewicz – w Popowie sieć wodociągowa niebawem zostanie ukończona. W tym samym czasie miały być zwodociągowane Płudy i Jasieniec. Okazuje się, że nie ma jeszcze dokumentacji. Czy nie można wykonawcy dokumentacji pospieszyć?

Radny S. Lipski – zjazdy z drogi krajowej do pól są wysokie progi.

Radna B. Kiersnowska – trzeba sprawdzić drożność przepustów. Ostatnia ulewa poczyniła pewne szkody.

Sołtys wsi Huta Podgórna W. Groszkowski – chce zapytać czy sprawa planu zagospodarowania przestrzennego została już przyjęta. Plan przeszedł, czy nie? Pytają o to i działkowicze i mieszkańcy sołectwa.

Innych interpelacji ani wniosków nikt nie składał.

Do punktu 3
porządku obrad

Propozycji do zmian w protokole Nr XXXIII/2006 nikt nie zgłaszał.

W głosowaniu jawnym protokół z XXXIII zwyczajnej sesji z dnia 27 kwietnia 2006 r. został przyjęty **większością głosów**: 13 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się” w obecności 14 radnych.

Do punktu 4
porządku obrad

Wójt Gminy M.R. Skoczeń przedstawił informację ze swojej działalności w okresie między sesyjnym stanowiącą **zał. nr 4 do nin. protokołu**.

W tym punkcie radny L. Kozon zgłosił pytanie następującej treści: kto jest powołany do komisji do odbioru gnojowników? Czy w składzie tej komisji jest ktoś z Komisji Rolnictwa?

Wójt Gminy M.R. Skoczeń – odpowiedzi na to pytanie udzieli Pani I. Kozon, która zajmuje się tymi sprawami.

Innych pytań ani uwag do przedstawionego sprawozdania nikt nie zgłaszał

Rada Gminy przyjęła informację Wójta o działalności w okresie między sesjami do akceptującej wiadomości.

Do punktu 5
porządku obrad

Wójt Gminy M.R. Skoczeń – uchwała w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze, jak sama nazwa wskazuje, określa procedury i formę przedstawiania informacji o wykonaniu budżetu gminy za pierwsze półrocze.

Skarbnik Gminy T. Kaczmarczyk – takowa uchwałę mieliśmy w 2000 r. ale zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych pewne zapisy trzeba sprecyzować. Dlatego wystąpiła potrzeba podjęcia uchwały, której projekt został przedstawiony radnym.

Pytań ani uwag nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/179/2006 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze stanowiącą **zał. nr 5 do nin. protokołu**.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 14 radnych.

Do punktu 6
porządku obrad

W uzasadnieniu do podejmowanej uchwały Skarbnik Gminy T. Kaczmarczyk poinformowała, że zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury zobowiązany jest w terminie do 31 lipca przedłożyć informację w formie pisemnej i w zakresie określonym przez Radę Gminy, Wójtowi Gminy a Wójt w terminie do 31 sierpnia przedkłada Radzie Gminy i Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Pytań ani uwag w tym punkcie nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/180/2006 w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury za pierwsze półrocze stanowiącą **zał. nr 6 do nin. protokołu**.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 14 radnych.

Do punktu 7
porządku obrad

Wójt Gminy M.R. Skoczeń – idealnie przewidzieć się nie da, co trzeba będzie zrobić. Pojawiają się możliwości pozyskania funduszy z zewnątrz na realizację inwestycji a jeśli tylko taka możliwość się pojawi to staramy się z niej skorzystać. Zwrot (refundacja) też musi być wprowadzona do budżetu Gminy. Na dzisiejszej sesji proponuję wprowadzenie po stronie wydatków następujących zmian:

- 14.000 zł. na odwiert studni głębinowej w Somiance.
- 25.000 zł. na regenerację starej studni przeznaczonej do likwidacji. Jak się okazało ta studnia ma jeszcze większą wydajność niż obecnie funkcjonujące. W przyszłości planowane jest „spięcie sieci wodociągowej w zamknięty obwód w zachodnio – północnej części gminy (Somianka – Wypychy – Wielęcin- Celinowo - Somianka).
- 20.000 zł. zwiększenie środków na budowę garażu dla OSP w Popowie. Zarząd tej jednostki odbył ze mną spotkanie i zarzekał się, że mając te środki zamknał stan surowy garaży.
- 5.500 zł. na modernizację ogrodzenia z umieszczeniem siatki zabezpieczającej boisko przy szkole Podstawowej w Jackowie Górnym.
- 10.000 zł. - zwiększenie środków na remonty szkół. Szkoła w Kręgach w miesiącu wrześniu ma zaplanowaną uroczystość nadania imienia szkole. Trzeba poprawić elewacje zewnętrzną tego budynku bo jest taka potrzeba.
- 100.000 zł. - zwiększenie środków na opracowanie dokumentacji na kanalizację. Czynimy przygotowania do złożenia wniosku o pozyskanie dotacji na budowę sieci wodociągowej i na budowę drogi relacji Ulasek – Wólka Somiankowska – Kręgi.

Ponadto zgodnie z Komisją Rolnictwa wnioskuję o wprowadzenie dodatkowo kwoty w wysokości 15.000 zł. na budowę chodnika w Jackowie Górnym. Na ten cel zapewnione były już środki w wysokości 10.000 zł. ale jak się okazało wystąpiła konieczność zakupu nowych obrzeży a w/w kwota planowana była tylko na zakup kostki.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak udzielił głosu Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy T. Kaczmarczyk – w uzupełnieniu do wypowiedzi Wójta chcę jeszcze podać, że w projekcie uchwały po stronie wydatków zaplanowano jeszcze:

- 20.000 zł. zwiększenie środków na bieżące utrzymanie dróg.
- 25.000 zł. na zagospodarowanie terenu wokół budynku Urzędu Gminy.
- 10.000 zł. na zakup samochodu strażackiego dla jednostki OSP w Barcicach.

Ponadto do budżetu wprowadzamy po stronie dochodów środki otrzymane:

- z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w wysokości 70.000 zł. z przeznaczeniem na drogę transportu rolnego Wielęcin.
- od Samorządu Województwa Mazowieckiego w wysokości 250.000 zł. z przeznaczeniem na budowę drogi Wielątki Rosochate – Nowe Wypychy.

Projekt uchwały dotyczący zmian budżetowych szczegółowo omawiano na posiedzeniach stałych komisji Rady Gminy poprzedzających dzisiejszą sesję. Jeszcze dla przypomnienia podam, że po stronie dochodów proponuje się zwiększenie o kwotę 320.000 zł. a po stronie wydatków zwiększenie o 564.500 zł. + 15.000 zł., o które wnioskowała Komisja Rolnictwa i Wójt, z przeznaczeniem na budowę chodnika w Jackowie Górnym. Wydatki przewyższają dochody a różnica wpływa na zwiększenie deficytu budżetowego, którego źródłem pokrycia będą wolne środki. Takie są propozycje Wójta.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak zwrócił się do Przewodniczących poszczególnych komisji Rady Gminy z prośbą o przedstawieni opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa K. Rakowski - Komisja Rolnictwa pozytywnie opiniuje zaproponowane zmiany budżetowe i wnioskuje o zwiększenie środków o kwotę 15.000 zł. z przeznaczeniem na budowę chodnika w Jackowie Górnym.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak – Wójt przychylił się do wniosku Komisji Rolnictwa.

Przewodniczący Komisji Oświaty M. Dąbrowski – Komisja Oświaty pozytywnie opiniuje zaproponowane zmiany budżetowe.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej D. Kłębek - Komisja Rewizyjna pozytywnie opiniuje zaproponowane zmiany budżetowe.

Nawiązała się dyskusja, w której głos zabierali:

- Radny J. Staśkiewicz – trochę proponowane zmiany zaskakują. Na terenie gminy są trzy jednostki strażackie Popowo jest uprzywilejowane ale trzeba też pomyśleć o innych jednostkach bo Popowo wszędzie nie zdąży.
- Radny M. Dąbrowski – jestem zdziwiony kolego twoim zachowaniem. Nie wnioskowałeś o środki dla OSP Barcice. Ja do takiego wniosku bym się przychylił bo uważam, że dla OSP Barcice trzeba środki dać. Ja wnioskowałem o środki dla OSP Popowo i mój wniosek został uwzględniony. Wnioskuj dziś. Może Twój wniosek zostanie przyjęty. Nie ma potrzeby podważać opinii jednostki OSP w Popowie. To nie ładnie.
- Radny J. Staśkiewicz – dziś nie chce. Wiem jak to się odbyło a wolne środki powinni dzielić wszyscy radni.

Na tym dyskusja została zakończona. Nikt głosu więcej w dyskusji nie zabierał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Komisję Rolnictwa i Wójta Gminy dotyczący zwiększenia środków o kwotę 15.000 zł. na budowę chodnika w Jackowie Górnym.

W głosowaniu jawnym **wniosek został przez radnych przyjęty jednogłośnie** w obecności 14 radnych podczas głosowania.

Innych pytań ani uwag w tym punkcie nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/181/2006 w sprawie zmian do uchwały budżetowej Nr XXX/161/2005 z dnia 22 grudnia 2005 r. stanowiącą **zał. nr 7 do nin. protokołu**.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 14 radnych.

Radny L. Kozon – dziękuję za uwzględnienie wniosku dotyczącego zwiększenia środków na budowę chodnika w Jackowie Górnym. Uwaga na przyszłość, którą kieruję do Skarbnik i do Wójta - aby wolne środki nie były dzielone przez Skarbnika Gminy czy Wójta. Niech o podziale wolnych środków decydują radni.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak – Wójt, w projekcie uchwały przedstawia propozycje zmian budżetowych ale ostateczną decyzję w tej sprawie podejmuje Rada Gminy.

Wójt Gminy M.R. Skoczen – Radzie Gminy przedstawiam projekt uchwały, w którym przedstawiam propozycje. Rada podejmuje uchwałę w postaci zaproponowanej albo wnosi zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak o godz. 11.15 ogłosił 10 – minutową przerwę.

Obrady wznowiono o godz. 11.40 w obecności 12 radnych (brak radnych: B. Kiersnowskiej i K. Rakowskiego) i przystąpiono do realizacji punktu 8 porządku obrad.

Do punktu 8
porządku obrad

Wójt Gminy M.R. Skoczeń – podjęcie tej uchwały jest kwestią porządkową. Środki na realizację tych zadań zostały już w budżecie gminy uwzględnione. Pewne zadania na drogach powiatowych wykonujemy wspólnie z Powiatem. Takie działanie wymaga zgody rady Gminy.

Pytań ani uwag w tym punkcie nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/182/2006 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Wyszowskiemu na realizację inwestycji stanowiącą **zał. nr 8 do nin. protokołu**.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 12 radnych. Podczas głosowania brak radnych: K. Rakowskiego i B. Kiersnowskiej.

Do punktu 9
porządku obrad

Skarbnik Gminy T. Kaczmarczyk – projekt uchwały zawiera procedury jakie obowiązują przy uchwalaniu budżetu. One są już stosowane ale wymóg nowej ustawy o finansach publicznych nakłada obowiązek uchwalenia tych procedur przez Radę Gminy. W 2000 r. takową uchwałę mieliśmy ale ona obowiązywała tylko w 2000 roku. Ta uchwała będzie aktualna aż do czasu zmiany przepisów lub jeśli Rada w zakresie swych kompetencji zechce ją zmienić.

Pytań ani uwag do przedstawionego uzasadnienia do podejmowanej uchwały nikt nie zgłaszał.

Sołtys wsi Ostrowy M. Siemieniowski – trochę się spóźniłem ale chcę raczej odnieść się do uchwały dotyczącej dofinansowania dla Powiatu na realizację inwestycji. Na jedną drogę są fundusze, na drugą i kolejną też a co z drogą w Ostrowach?

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak – sprawę drogi w Ostrowach omówimy w wolnych wnioskach.

Innych uwag nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/183/2006 w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu stanowiącą **zał. nr 9 do nin. protokołu.**

W trakcie czytania uchwały na salę powrócił po przerwie radny K Rakowski – stan 13 radnych.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 13 radnych. Podczas głosowania brak radnej B. Kiersnowskiej.

Do punktu 10
porządku obrad

Sekretarz Gminy T. Lipska – dotychczas Urząd Gminy działał w oparciu o regulamin organizacyjny. Nowa ustawa nałożyła obowiązek uchwalenia statutu dla Urzędu Gminy Statut to ustrój.

Pytań ani uwag do przedstawionego uzasadnienia nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/184/2006 w sprawie przyjęcia Statutu Urzędu Gminy w Somiance stanowiącą **zał. nr 10 do nin. protokołu.**

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 13 radnych. Podczas głosowania brak radnej B. Kiersnowskiej.

Do punktu 11
porządku obrad

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak - utworzono sołectwo ale nie uchwalono statutu.

Wójt Gminy T.M.R. Skoczeń – wszystkie sołectwa statuty mają. Dla Sołectwa Somianka Zaszosie też trzeba statut uchwalić.

Pytań ani uwag do podejmowanej uchwały nikt nie zgłaszał.

Przewodniczący Rady Gminy T.J. Tolak odczytał treść uchwały Nr XXXIV/185/2006 w sprawie zatwierdzenia statutu jednostki pomocniczej gminy – Sołectwa Somianka Zaszosie stanowiącą **zał. nr 11 do nin. protokołu**.

W głosowaniu jawnym **uchwała została podjęta jednogłośnie** w obecności 13 radnych. Podczas głosowania brak radnej B. Kiersnowskiej.

Do punktu 12
porządku obrad

Odpowiedzi na zgłoszone w punkcie 2 porządku obrad interpelacje i wnioski udzielił Wójt Gminy M.R. Skoczeń.

Ustawianie ograniczników na drogach – odp: stan dróg jest coraz lepszy. Sprawa przekraczania prędkości staje się coraz powszechniejsza. Faktycznie są miejsca na terenie gminy szczególnie niebezpieczne i tam trzeba spowalnicze zamontować. Częściowo już zadanie zostało wykonane bo już w niektórych miejscach zostały one ustawione. Droga przejazdowa w Wólce Somiankowskiej jest niebezpieczna. W tym miejscu trzeba pomyśleć o ustawieniu spowalniczy.

Poprawa stanu drogi po wodociągu – odp: droga po wodociągu w Hucie Podgórznej będzie uporządkowana do końca września br. Jej stan już został poprawiony.

Tłuczeń do Suwina na drogę – odp: droga jest już w dobrym stanie ale jeszcze trochę dosypimy.

Nowy odcinek drogi w Celinowie – odp: na razie utwardzać nowego odcinka drogi nie będziemy bo w tym miejscu zaplanowana jest sieć wodociągowa.

Sołtys wsi Celinowo G. Kasiński – jaka jest szerokość tego odcinka drogi?

Wójt Gminy M.R. Skoczeń – ok. 7 m. Po wykonaniu sieci wodociągowej droga zostanie dokładnie wytyczona do żwirowania.

Kiedy nastąpi wykonanie sieci wodociągowej na Henrysinie – odp: prowadzone są prace projektowe, w tym roku rozpoczniemy najprawdopodobniej wykonanie.

Wykonanie mapek – odp: do końca tygodnia mają być zrobione. Jeśli nie zostaną dostarczone w najbliższym terminie to zlecimy wykonanie innej osobie i zapłacimy ze środków

zaplanowanych na zapłatę dla osoby z którą podpisano umowę a która nie wywiązała się z powierzonego zadania.

Przepusty w Woli Mystkowskiej – odp: pismo dotyczące stanu przepustów na terenie gminy zostało już wysłane do Starostwa.

Plan zagospodarowania przestrzennego – odp: plan został uchylony przez organ nadzorczy. W poniedziałek otrzymamy opinię czy należy wykonać program naprawczy. Czy będziemy mogli przystąpić do realizacji dalszego etapu obowiązującej procedury. Można byłoby wystąpić na drogę sodową i wyciągnąć konsekwencje wobec projektanta planu ale to wydłuży całą procedurę. Mamy nadzieję jeszcze w tej kadencji plan uchwalić.

Do punktu 13 porządku obrad

W tym punkcie podejmowano następujące sprawy:

Dojazd do działek

Sołtys wsi Huta Podgórna W. Groszkowski – trzeba poprawić drogę dojazdową do działek letniskowych bo działkowicze o to apelują.

Prośba o utwardzenie drogi w Ostrowach

Sołtys wsi Ostrowy M. Siemieniowski – serdecznie proszę o utwardzenie drogi w Ostrowach

Oznakowanie miejscowości

Sołtys wsi Celinowo G. Kasiński – proszę o ustawienie tablicy z nazwą miejscowości Celinowo. Zdarza się, że na Celinowie ludzie szukają Suwina. Jest to spowodowane również nieprawidłowym ustawieniem drogowaskazu z nazwą Suwin. Ten drogowaskaz powinien być ustawiony w Somiance.

Odp: Wójt Gminy M.R. Skoczeń – mówi Pan o znakach ustawianych przy drodze krajowej. My nie mamy na to wpływu. Prowadzimy z Krajowym Zarządem Dróg i Autostrad korespondencję wskazując na zgłaszane nieprawidłowości.

Oznaczenie kierunku dojazdu do Barcic

Skarbnik Gminy T. Kaczmarczyk – sytuacja wygląda analogicznie jeśli chodzi o dojazd do Barcic. Na skrzyżowaniu w Somiance jest kierunkowskaz na Barcice ale już tu na skrzyżowaniu przy GOK ludzie tracą zmysły. Niewiedzą gdzie się skierować aby dojechać do celu. Często pytają przechodniów o drogę.

Wniosek pozostały bez odpowiedzi i dotyczący poprawy stanu drogi dojazdowej do pól

Radny M. Dąbrowski – J. Lewandowski zgłosił wniosek o poprawę stanu drogi dojazdowej do pól w Jankach. Faktycznie jest to jedyna droga dojazdowa a obecnie po ulewie są na niej wyrwy ok. 1 m głębokości. Woda wyrzuca doły a piasek osadza na drodze w Jankach. Przed zniwami trzeba tę drogę poprawić.

Odp: Wójt Gminy M.R. Skoczeń – w najbliższy poniedziałek Pan Kobiałka pojedzie na wskazaną drogę i zorientuje się co trzeba będzie zrobić. Trzeba będzie koniecznie sprzątnąć piach z zakrętu drogi bo stwarza on w tym miejscu poważne niebezpieczeństwo.

Zabezpieczenie środków na udrożnienie przepustów w Barcicach

Sołtys wsi Barcice Z. Grochowski – wnioskuje o zabezpieczenie środków na udrożnienie przepustów w Barcicach. Jeśli nie można zagwarantować ich ze środków Powiatu to należy zabezpieczyć je w budżecie gminy. Jest to miejscowość nadbużna i niedrożne przepusty narażają społeczeństwo na poważne straty.

Asfalt w Michalinie

Sołtys wsi Michalin W. Czarnowska – mieszkańcy Michalina też chcą mieć położony asfalt na drogę wiodącą przez wieś.

Odp: Wójt Gminy M.R. Skoczeń – jest to droga powiatowa. Zobaczymy, ale to już nie w tej kadencji Rady.

Uprawnienia na opryskiwacze

Radny W. Dylak – nie wszyscy rolnicy posiadają uprawnienia do wykonywania oprysków roślin substancjami ochronnymi.

Odp: Wójt Gminy M.R. Skoczeń – jeśli jest taka potrzeba to będę interweniował w tej sprawie w Ośrodku Doradztwa Rolniczego.

Droga po pracach wodociągowych

Radny K. Rakowski – droga Wielęcina – Huta Podgórna wzruszony grunt po wodociągu, trudno przejechać.


Odp: Wójt Gminy M.R. Skoczeń – obejrzymy z Panem Kobiałką i ewentualnie zrobimy.

Innych spraw w tym punkcie nie podejmowano.

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 12.30 zamknął sesję wypowiadając słowa „Zamykam obrady XXXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Somianka”.

Protokół sporządziła:

Elżbieta Kuchta


Insp. ds. obsługi
Rady Gminy

Przewodniczył:

Przewodniczący
Rady Gminy


Tadeusz Jacek Tolak